



简雅语文专栏  
JIANYAYUWENZHUANLAN



下载品质滨州  
欣赏优秀作文

【教师作品】

## 我的姥姥

邹平市焦桥中学 石晶



我以为,以姥姥的身体素质,她能活到九十岁。

诸事可缓。然而,她却给了我们一个措手不及。

万事已迟。我站在大门外,听着屋内嚎啕的哭声,不敢向前走一步。

上次见她,似乎还是八月份。见我们来,她连忙从厨房端出一碟鸡蛋,殷切地笑着说:“正好早晨煮了鸡蛋,这个天儿也不怕凉。”边说边拿起一个绿皮鸡蛋递到我手里。她养了几只鸡,生不了多少蛋,却总是攒着,等攒够了一兜,便整兜儿的给了她的儿女,接着再攒。干净的鸡蛋皮泛着淡淡的光泽,一口便咬到了糯糯的蛋黄,入口即化,不似外面买的那般干涩。我说:“姥姥,您知道绿皮鸡蛋跟红皮鸡蛋有啥不一样吗?”她咧着嘴笑着看着我,满目慈爱:“啥不一样啊?”我

说:“绿皮鸡蛋虽然小,但是蛋黄大,更有营养,好多孕妇到处寻,家养的跟外面卖的肯定不一样,您别留着,您跟我姥爷吃就行!”“是嘛?!那都给你留着!再吃一个吧!”说着便又拿起一个绿皮鸡蛋递到我面前。她脸上那数不尽的深深的皱纹都带了笑意,眼中的深情更似要溢出来一般。我跟先生说,要常回来看看。

后来,我看见黄纸烧不尽,带着星星点点火光的灰烬恍恍惚惚地飞向屋顶,又飘落在她的身上。她宽厚的大女儿,隐忍的二女儿,心软的小女儿,还有她一辈子都放在心尖儿上的儿子和孙子,都在。

她勤劳一生。七十八岁的高龄,依然闲不住。她种了一辈子的地,近几年终于不再种了,我们便借机要她好好休息,颐养天年,万不可再劳累。可她竟然背着我们去干小工。我们不知道说过多少次,劝过多少次,让她别再干了,好好歇一歇吧,她总是不以为然,说身体好得很,还能干得动。她的倔强执拗让我生气,甚至心生了恨意,恨她自以为是,恨她不顾身体。她去世前的那几天,还在地里给人家拾玉米。她是累死的。

窗外,几个柿子牢牢地抓着光秃秃的丫枝,寒风似

乎也无法动摇它分毫。只一个转身,“啪”的一声,摔在了地上。

她节俭一生。她像是一直活在上个世纪那段贫苦的岁月,什么都是留着,留着。下午准备上坟的贡品,小姨从姥姥的冰箱里找出带鱼。她愤愤地说:“这是放在上边儿化冻准备吃的,下边儿也是满满当当,拿出来,就塞不回去了!”天渐渐暗了,几个女儿收拾她的衣物。被褥下,衣服口袋里,一叠一叠的钱见了天。她怕是自己也不知道把钱塞在哪儿了。她就是这样,只许往口袋里揣,不许拿出来花。姥爷略略数了,竟有两三万。崭新的衣裳一件又一件,有的甚至连吊牌都没拆。可每次见她,她总是穿着破旧的衣服。许是觉得在这样的一个小村庄里,不必穿好衣服吧?

我听见一声又一声地叹息,散在耳边,刺在心里。

妹妹一次又一次哭红了眼,在我耳边喃喃:“姐,您说咱姥爷活了个啥劲儿呢,攒的钱一张没花,就成了一把灰……”

让人如何接受这一切!

父亲说,姥姥走得很幸福。她总说她在这后栗村是拔头号的,有儿子有孙子,三个女儿就连侄女儿都那么孝顺,吃的喝的穿的用的置办得那叫一个齐全。她说,她谁都不羡慕。

或许吧!如此想来,心中宽慰许多。

可眼前的世界怎么还是模糊的呢?

“仁厚黑暗的地母啊,愿在您怀里永安她的魂灵!”

【学生作品】

## 奋斗是我不变的选择

邹平市明集初中 杜昊泽



人在撑不住的时候可以我说我好累,但永远不要说我不行。

——题记

伴随着月考的体测终究还是来了,这是期末考试前最后一次自我检查的机会,但面对迎面的寒风,我还是胆怯了。

“滴滴”,随着计时器发出的尖锐提示音,1000米跑开始了。我刚准备抬腿,就被旁边飞驰而过的同学灌了一嘴冷风,一开始我就被甩在了后面。

没办法,只能跑了。我甩起胳膊,一步步追上去。我凭借着仅有的一点干劲,努力紧跟,跑完了第一圈。但第二圈迎接我的依旧是愈吹愈烈的寒风。我艰难地抬起头,发现跑道旁体育老师正看向我,隐约中好像听到了呐喊声。我迈着沉重的步伐,脑海里浮现的是一年以来我在跑道上训练的场景。无数次跑步,无数滴汗水,无数声老师的呐喊……

难道我拼搏的这一年就不曾有过寒风吗?难道我努力的这一年里汗水都白流了吗?难道训练了这么久,不想看看自己的长进吗?难道想把体育废柴这顶帽子戴到中考过后吗?难道真的不想感受按时到达终点的快乐吗?你还在

等什么!

拼了!我从胸膛中爆发出一声怒吼。纵使胃中翻涌,气喘如牛,迎面寒风,也无法阻挡我向前飞奔。在众多迈动的长腿中,我逆风奔跑,把一个个曾经视为精兵强将的对手甩在身后。我已感受到身体的不适,但计时器上代表满分的数字深深刺激着我。我深吸一口气,抬起疲惫的双腿,爆发的一吼,气贯长虹,我如同离弦的箭一样向终点冲去,五十米,二十米,最后十米……伴随着同学们的加油呐喊声我冲过了终点,三分三十八!满分!在这一瞬间,我感觉所有的努力都是值得的。

回首看向被我征服了的跑道,吹着我驾驭的寒风想起了一句话:“古之成大事者不惟有超世之才,必有坚韧不拔之志。”

(指导老师:巩革)



## 那束光

邹平市鹤伴中学 赵雨晗  
【学生作品】



黎明,习惯于河边漫步的我站在河岸上,丝丝寒风吹来,感觉好冷。抬头向东望去,晨曦中一束阳光

穿透云翳,洒下片片金光,好美好!我禁不住想起了一年前的那个冬天。

那一天,天空下起了鹅毛大雪,人们都急急忙忙地回家,只有我独自一个人慢慢地行走在回家的路上。当大地的最后一丝余晖消失的时候,风也越吹越猛,无情地从我身边穿过。雪也越下越大,重重得打在我的肩上,但此时我的内心比身体更加寒冷。

夜已深了,远处一栋栋房子鳞次栉比,但是,都已经熄灯了。天空只剩下几颗微亮的星星。夜,天空罩上了一张黑色的大网,让我感到无比的恐

惧。

如果回家妈妈知道成绩后肯定会大发雷霆的,此刻的我好害怕回家。

走着走着,累了,我便坐在雪地上倚靠在一棵枯老的树旁。仰望星空,任凭风吹雪打,突然觉得自己像是一只不小心坠入深渊的蚂蚁。感觉自己真的好无助,好痛苦。

好久,好久,天空开始慢慢变白,变红,突然有一束阳光射入我的眼睛,不知是什么颜色的,只感觉好美好美!蓦然间我的心像是被什么触动了一下,那是晨曦中的一束阳光,是光明的使者,是黑暗的克星,驱赶了我连日来内心的

阴霾。

我长舒一口气,坚定地望向天空:小小的一束阳光都不畏惧黑暗,冲破层层云雾,绽放自我,而我为什么不能像它那样顽强呢?一次失败算什么,失败是让我知困、知不足、反思过去的路,一次的失败也并不代表将来,我要勇于去面对;要无畏挫折,像晨曦中的那束阳光一样。

我要感谢晨曦中的那一束阳光,感谢这束平凡的阳光带我走出“黑暗”。

风还在猛烈得刮着,但是我已经不再觉得冷了……

(指导老师:张凤娟)